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Ministerstvo životného prostredia 
Námestie Ľudovíta Štúra 1 

Bratislava 812 35  
 

13.02.2021 

 

VEC: Opätovná výzva k riešeniu problematiky vyhliadkovej atrakcie v CHKO Devínska Kobyla  

 
Na základe nečinnosti voči našej výzve zo dňa 03.12.20 Vás týmto opätovne vyzývame ku konaniu v  
našich návrhov nápravných opatrení, smerujúcich k riešeniu problematiky neúnosnej 
environmentálnej záťaže CHKO Devínska Kobyla. Dôsledkom je zvyšovanie výfukových exhalátov z 
motorových vozidiel návštevníkov predmetnej atrakcie a pridruženého problému kopenia 
komunálneho odpadu, ktorý sa už stal prioritou a to z dôvodu možnej nákazy z voľne pohodeného 
infekčného odpadu použitých ochranných rúšok a rukavíc. 
 
Podľa zákona č.543/2002 Z.z §2 (1) ... Ochrana prírody sa realizuje najmä obmedzovaním 
a usmerňovaním zásahov do prírody a krajiny...,  
 
§28 (3)Využívanie území európskej sústavy chránených území je podriadené zachovaniu alebo zlepšeniu 
stavu druhov a biotopov, na ochranu ktorých boli tieto územia zaradené do národného zoznamu alebo 
vyhlásené za chránené územia. 
 
(5) Akýkoľvek plán, program64b ) alebo projekt64c ) (ďalej len „plán alebo projekt“), ktorý môže mať 
pravdepodobne samostatne alebo v kombinácii s iným plánom alebo projektom na územie európskej 
sústavy chránených území významný vplyv, nemožno podľa tohto zákona alebo osobitných predpisov 
schváliť, povoliť alebo odsúhlasiť (ďalej len „schváliť alebo povoliť“), ak nebol predmetom primeraného 
hodnotenia vplyvov na územie európskej sústavy chránených území z hľadiska cieľov jeho ochrany 
(ďalej len „primerané hodnotenie vplyvov“) a nebolo preukázané, že nebude mať nepriaznivý vplyv na 
integritu tohto územia z hľadiska cieľov jeho ochrany (ďalej len „nepriaznivý vplyv na integritu 
územia“); ustanovenie odseku 11 týmto nie je dotknuté. 
 
(9) Na účely primeraného hodnoteniu vplyvov je navrhovateľ povinný vypracovať alternatívne riešenia 
návrhu plánu alebo projektu a opatrenia s cieľom vylúčiť nepriaznivý vplyv návrhu plánu alebo projektu 
na územie európskej sústavy chránených území alebo v čo možno najväčšej miere takýto vplyv zmierniť, 
ak jeho vylúčenie nemožno dosiahnuť. 
 
Dôvodom nášho návrhu pre zriadenie nápravných opatrení je už utvrdené presvedčenie, že nedošlo 
k adekvátnemu hodnoteniu vplyvov na dotknuté územie resp. nedošlo k relevantnému posúdeniu 
vplyvov na životné prostredie, nedošlo k zohľadneniu škodlivých vplyvov nadmernej tvorby škodlivín 
z výfukových plynov automobilov, ani k zohľadneniu vplyvov budúcej ekologickej záťaže spojenej s 
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kopením nielen odpadu komunálneho ale aj kvázi infekčného a zdraviu nebezpečného pre verejnosť. 
Tieto predmetné faktory, ako predpoklady environmentálnej záťaže či už klasifikovanej alebo 
novozrodenej (infekčný odpad z použitých ochranných rúšok a rukavíc) je potrebné riešiť okamžite 
a tým zamedziť ďalšiemu rastu environmentálnej záťaže. Zároveň tieto faktory zrealizovaného projektu 
Vyhliadkovej atrakcie Devínska Kobyla predstavujúce nepriaznivý vplyv pre životné prostredie, a podľa 
vyjadrení magistrátu BA ani sa nedisponuje s akýmkoľvek alternatívnym riešením s cieľom vylúčenia 
predmetného nepriaznivého vplyvu! A preto Vás týmto vyzývame k zaujatiu zodpovednosti voči nám 
verejnosti a to tým, že pristúpite ku okamžitému riešeniu vzniknutej situácie a zriadeniu nápravných 
opatrení. Následne Vás vyzývame k serióznemu prístupu v oblasti informovania nášho združenia 
a verejnosti o všetkých uskutočnených krokoch v predmetnej záležitosti. 
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Magistrát hlavného mesta BA 

Primaciálne námestie č. 1  
814 99 Bratislava 

 
 

VEC: Výzva k riešeniu dopravnej situácie a hromadenia odpadu v lokalite CHKO Devínska Kobyla 

Týmto si Vás dovolíme oficiálne vyzvať k urgentnému riešeniu problémov parkovania a kopenia odpadu 

súvisiacich s otvorením novo vybudovanej vyhliadkovej atrakcie na Devínskej Kobyle. Dôvodom je 

neúnosný nárast motorových vozidiel v spojitosti so zlyhaním zabezpečenia organizovanosti dopravy a 

parkovania na Devínskej Kobyle čoho dôsledkom je chaos a nebezpečné obmedzenie plynulosti cestnej 

premávky. Z tohto dôvodu si dovolíme predložiť návrh nápravných opatrení: 

Parkovacia politika: Za účelom minimalizovania rušivých vplyvov prevádzky atrakcie Devínskej Kobyly 

na CHKO a jeho okolie, je nutné aby v oblasti parkovacej politiky bola dobudovaná infraštruktúra vo 

forme záchytného parkoviska pre návštevníkov a to mimo oblasti masívu Devínskej Kobyly resp. 

situované v intraviláne mestskej časti Bratislava - Dúbravka spojené s podmienkou zriadenia kyvadlovej 

dopravnej linky MHD k potrebe zabezpečenia prepravy budúcich návštevníkov.  

Politika odpadového hospodárstva: Za účelom riešenia problematiky znečisťovania verejného 

priestranstva a vytvárania malých čiernych skládok v dôsledku nedostatočnej kapacity zberných 

odpadových nádob spôsobenej rapídnym navýšením návštevníkov atrakcie, je nutné umiestnenie 

zberných odpadových nádob resp. zriadenie stanoviska pre zberné nádoby komunálneho a 

separovaného odpadu, zabezpečenie upratovania či už prístupových ciest alebo okolitých porastov v 

chránenej krajinnej oblasti.  

Prioritou musí byť zaistenie čo najšetrnejšieho vplyvu na životné prostredia a potrieb usadlíkov 

predmetnej lokality. 

Príloha: Fotodokumentácia predmetnej problematiky 
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